长三角文博会逛展指南

安徽展团藏着"皖"美惊喜,戏曲美食科技全都有

星报讯(记者张亚琴) 2025年11月20日至 22日,第六届长三角国际文化产业博览会将在国 家会展中心(上海)拉开帷幕。由上海、江苏、浙 江、安徽三省一市共同主办的这场文化盛会中,安 徽展团以"创新安徽 向新而行"为主题,带着153 家单位的"硬核成果"与满满诚意而来,戏曲、美 食、文创、科技在这里碰撞融合,届时将为观众准 备了一场沉浸式的"江淮文化盛宴"。到时,来逛 展会有什么样的新奇体验?

一走进安徽展团,"好戏安徽"板块的悠扬唱 腔就先声夺人。作为戏曲大省,安徽此次特意打 造了"戏曲+旅游""戏曲+商业"的多元体验场景, 让传统艺术在展会中焕发新生。

逛展怎么能少了美食?"超级皖"的文化品牌 直接把"安徽美食地图"搬到了现场。来自16个地 市的23家老字号和知名餐饮企业齐聚一堂,徽州 臭鳜鱼、芜湖小笼包、吴山贡鹅……每一口都是正 宗皖味。在品尝美味的同时,还有专人讲解各地 饮食文化和烹饪技艺,让观众不仅吃得香,还能听 得懂"皖味里的故事",不到安徽也能一站式尝遍 江淮风味。

在紫云山(包河)文创园牵头的"平台载体"板 块,省属六大集团、科大讯飞、三七互娱等57家代 表性企业展示的互动装置、数字文创产品,让观众

直观感受"文化+科技"的奇妙化学反应——指尖轻 触屏幕,就能"穿越"到凌家滩遗址看史前文明,或 是在数字场景中体验传统戏曲的现代表达。

由安徽博物院联合凌家滩遗址博物馆、楚文 化博物馆等9家博物馆组成的"文博文创"板块,更 是让历史活了起来。馆藏文物复刻品、创意文创衍 生品整齐陈列,配合多媒体技术,凌家滩的玉器文 化、楚文化的历史脉络被生动呈现,观众仿佛走进 -座"移动的安徽历史博物馆"。

想体验休闲惬意的安徽?"皖美相约"板块绝 对不能错过。奇瑞房车、荣事达智慧文旅舱展示着 新潮的旅居方式,"徽青赛""新能源汽车拉力赛" "电竞安徽"等赛事互动区则充满青春活力。无论 是坐进房车感受"移动的家",还是化身电竞选手参 与比拼,都能触摸到现代安徽的鲜活脉搏。

为了让观众玩得尽兴,安徽展团还准备了贯 穿全程的特色活动:浓郁风情的安徽戏曲展演、打 卡16个地市的集章寻宝行动、传统与现代融合的 沉浸式体验,还有网红IP歙县鱼灯的全馆巡游,每 天都有新惊喜,让逛展不再是"走马观花",而是一 场深度的文化互动。

11月20日至22日,来国家会展中心(上海)的 安徽展团,会让每个人在戏曲声中品古韵,在美食 里尝皖味,在科技中看创新。

安徽跤手王娟全国十五运会摘铜



星报讯(记者 江锐/文 星级记者黄洋洋/图) 11月11日,第十五届全运 会摔跤女子自由式76公 斤级决赛在清远举行,安 徽运动员王娟凭借稳定发 挥与顽强斗志力克对手,



为安徽代表团再添一枚宝贵铜牌,这也是我省竞 体摔跤项目的第一块奖牌。

王娟1995年出生于阜阳市颍上县。在女子自 由式摔跤76公斤级的赛场上,王娟是一位颇富经 验和实力的老将。她曾获得2021年第 十四届全国运动会该项目季军、2023年 杭州亚运会该项目铜牌,并在2024年 首次站上巴黎奥运会摔坛。

本届全运会女子自由式摔跤76公 斤级 1/8 比赛中, 王娟以 3:0 轻取辽宁郑 鑫璐,1/4决赛对战江西程水燕,对手两 度领先均被王娟反超最终获胜。半决 赛中,王娟遭遇湖南名将黄媛媛,开场 不久后对手利用王娟防守空档连续得 分,随后王娟虽连番进攻,但终因比分 差距憾负,只得参加铜牌争夺战。在铜 牌争夺战中,王娟直面内蒙古名将、全 国十四运冠军钱德根查干,两人曾有过 大赛交手,对彼此技战术熟悉,这注定 是一次势均力敌的高手较量。上半场, 王娟0:1暂时落后。下半场刚开始,钱 德根杏干因强制 30 秒进攻未得分, 让 王娟拿到1分。接下来,轮到王娟强制 进攻,由于未获战果,让钱德根查干2:1

取得领先优势。最后时刻, 王娟主动加强攻势, 抓 住机会迫使钱德根查干一只脚踏入保护区,得以 把比分追平。最终,王娟因技术得分而险胜钱德 根查干,将铜牌收获手中。

安徽组合扬威埃及射击世锦寨

星报讯(记者 江锐) 当地时间11月11日,在 埃及开罗举行的2025年国际射联步手枪射击世锦 赛10米气手枪混合团体决赛中,代表国家队参赛的 安徽组合姚千寻/胡凯获得冠军。值得一提的是, 这也是姚千寻在本次比赛中获得的第4个冠军。

姚千寻和胡凯汶对老搭档,前不久在全国十五 运会上夺得10米气手枪混合团体冠军。本赛季四站 世界杯,他们收获2金2银,成为中国队最耀眼的组 合之一。在当天的世锦赛金牌赛中,两人以16:10力 压印度组合辛格/拉那。尽管比分看上去并不接近, 但两人赢得同样堪称惊险。最后两轮射击,他们的 4发成绩总共只比对手高出0.1环,但就是这个最 微小的优势帮他们刚好拿够了制胜的3分。

在前一天进行的男子10米气手枪决赛中,胡 凯以资格赛第五晋级。今年世界杯四连冠的他开 局状态不佳,但一直紧咬比分,直到第22枪才夺回 首位。进入最后两枪前,胡凯仅领先印度新星拉 纳0.1环。在关键一组射击中,胡凯打出9.5和 10.8环,不敌拉纳的10.2和10.6环。最终,拉纳以 243.7环夺金, 领先胡凯 0.4环, 另一位印度选手托 马尔摘铜。

本次比赛最耀眼的明星当属姚千寻,她先后夺得 女子50米手枪慢射个人赛、女子10米气手枪个人和 团体赛、10米气手枪混合团体赛等4项冠军。

《中华人民共和国反电信网络诈骗法》 实施三周年法治宣传教育主题展览启动

星报讯(记者徐越蔷)您是否接过号称"公检法"的陌生来 电?是否收到过"中奖""退款"的诱人短信?是否被拉进过"任务 刷单"群聊,承诺"轻松居家"便可获利?这些,都是电信网络诈骗 的常见陷阱。为提高全民识诈防骗能力,筑牢反诈安全防线,11 月12日,《中华人民共和国反电信网络诈骗法》实施三周年法治宣 传教育主题展览在安徽法治宣传基地正式开展,帮助广大群众识 破诈骗套路,守护好自己的"钱袋子"。

当前,电信网络诈骗犯罪手段层出不穷,严重危害人民群众的 财产安全与合法权益。本次展览由安徽省公安厅、安徽省司法厅 联合主办,将持续至12月2日。活动旨在通过系统化、场景化的 宣传教育,增强全民防骗意识和反诈能力。

展览内容覆盖广泛、形式多样。现场不仅设有丰富的图文展 板、真实案例还原和反诈视频,还特别设置线上"云展厅",方便市 民随时随地观看。展览聚焦当前高发的"刷单返利""虚假投资" "杀猪盘""冒充客服""贷款代办"等十余类诈骗手法,通过剖析作 案过程、揭示诈骗话术,帮助群众看清骗局本质。

值得一提的是,本次展览还开展线上有奖答题活动,以互动形 式提升群众参与感与学习效果,让反诈知识更加入脑入心。

反电信网络诈骗法共七章50条,包括总则、电信治理、金融治 理、互联网治理、综合措施、法律责任、附则等,坚持以人民为中 心,统筹发展和安全,立足各环节、全链条防范治理电信网络诈 骗,精准发力,为反电信网络诈骗工作提供有力法律支撑。

主办方表示,欢迎广大市民前往参观,学习反诈知识,提升防 范能力,共同营造"全民反诈、全社会反诈"的浓厚氛围。

科普趣玩"手"护科学梦

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 许雨彤) 近日,合肥市包河区骆 岗街道石桥社区党总支牵头,团总支、妇联、关工委联合蜀山区阳 光公益服务中心,在社区新时代文明实践站开展"奇妙的科学"青 少年科普手工活动,为辖区青少年搭建起探索科学的趣味平台。

活动现场氛围热烈,志愿者通过通俗有趣的讲解和生动形象 的演示,将抽象的科学知识转化为可动手操作的实践任务

从简易电路的组装拼接,到创意科学小物件的设计制作,青少 年们全程兴致勃勃、专注投入。当一件件亲手完成的作品呈现在 眼前时,孩子们脸上洋溢着成就感。

此次活动打破了传统科学教育的局限,让青少年在"玩中学、 学中做"中提升了创新思维和动手实践能力,更在心中播下了科 学探索的种子。

"颜班长(退役女兵)"等账号,被处置!

根据"网上涉退役军人不当行为和有害信息内容专项整治"工 作安排,近期,网信办指导各网站平台从严整治以退役军人名义售 卖假冒伪劣商品、进行低俗表演、消费军旅情怀、损害退役军人形象 等问题,处置一批违法违规账号。现将部分典型案例通报如下:

- 一、发布低俗内容。网络账号"颜班长(退役女兵)""小颜班 长(退役女兵)""漠九"等,自称退役军人,发布穿着暴露,含有性 暗示、性挑逗的低俗擦边内容。网络账号"王兴奇"等,穿着我国 武装力量现行或曾经装备的制式服装及其仿制品,在直播过程中 开展低俗舞蹈表演吸引用户打赏。
- 二、传播有害言论。网络账号"宋班长(正能量)""睿智人生" 等,以讲授从军经验、咨询部队情况等名义,发布"在某地服役有 什么危害""在部队患上这样那样的疾病"等导向不良言论。
- 三、散布虚假信息。网络账号"防炎炎夏日""中国梦#"等, 利用人工智能、深度合成等技术,制作发布"边疆站岗20年,如今 带着有病的孩子走在路上"等谣言信息,以及虚假退役军人图片、 视频等,误导公众认知。

四、不当营销牟利。网络账号"A-后勤仓库 正品协调""迷彩 仓""贩卖人间快乐"等,借退役军人身份,违规售卖军服及其仿制 品,或发布提供各类定制服务的营销信息。网络账号"红旗白鸽" 等,以提供"转业安置咨询"等为噱头,歪曲解读涉军政策,违规提 供收费咨询服务。 据安徽发布